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FII66ETLEN 1BDS1B.
A HAJDUVÁRMEGYEI FÜGGETLENSÉGI és 48-as PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak:
egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor. 

Egyes sz^ni ára 16 fillér.
Hirdetéfíik egyezség szerint közöltéinek.

ttéi Boronként 30 fill.

9 nemzet felültetése.
Lukács László pénzügyminiszter a 

képviselőház csütörtöki ülésében az ország 
közvéleménye előtt kijelentette, hogy a 
mostani bankjavaslat csak folytatása a 
koalicziós kormányzat által elvállalt és 
megvalósítani szándékolt bankjavaslatnak. 
A koalicziós kormány ugyanis 1907 októ­
ber 7-én megegyezett az osztrák kormány­
nyal, hogy az osztrák-magyar banknak 
biztosítja az eddigi alapon a bankszaba­
dalmat s hegy a tárgyalásokat ez alapon 
fogja megindítani a közös bankkal. Kimu­
tatta Lukács továbbá, hogy ennek alapján 
Wekerle a képviselőházban előterjesztést 
is tett, de azt Wekerle elfelejtette vagy 
nem akarta megmondani, hogy az osztrák 
kormánynyal kész egy ességet kötöttek s 
hogy ezt az egy ességet a magyar kormány 
48-as miniszterei is aláírták. Lukács pedig 
ország-világ előtt kitalálta, hogy ezt az 
ügyességet nemcsak aláírták a volt kor­

TÁRCZA.
Modern történet.

Aladár ur éppen unatkozott, mikor 
olvasta, hogy Ármin urnák eltűnt a fele­
sége. Automobilba ült és a főkapitányság­
hoz sietett.

— Egy kérésem van, — mondotta a 
főkapitánynak.

— Parancsoljon, gróf ur.
— A bankámé eltűnését bízza rám.
— Érdekli ?.
— Nagyon.'
— Helyes. Mint önkéntes detektív 

nyomozza ki.
Mindenekelőtt az eltűnt asszony bu- 

doarjában tartott szemlét.
Kiforgatta a szekrényeket, de egyetlen

Főszerkesztő: Or. 3USTH IONOS.
Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

BOR JÁNOS.

mány érdekelt tagjai, hanem 1908 márczius 
hóban a kormány elyan nyilatkozatot is 
tett a házban, hogy az önálló-bank meg­
valósításának részéről mi akadálya sincs.

Perczig sincs okunk kételkedni a 
Lukács miniszter állításaiban. Hiszen egy 
alkotmányos miniszter valótlanságot nem 
állíthat büntetlenül a parlament előtt. 
De mély megdöbbenésünket kell kifejez­
nünk a felett, hogy akadtak 48-as függet­
lenségi miniszterek, akik az ország kö­
zönségének a megkerülésével, egyenes félre 
vezetésével, a közvéleménynek s a függet­
lenségi 48-as érzelmű polgárságnak a 
háta mögött, legszentebb jogainkból és esz­
ménkből frivol játékot űztek s minket, mil­
liónyi választópolgárságot beletüzeltek az 
önálló bank melletti kitartó küzdelembe, 
végül pedig kisül, hogy mindez csak bo- 
londitó csalmatag volt, mert ők a hatalom 
kedvéért már előre, c- ek'rel ezelőtt lemon­
dottak minden jogun:-ról és írásban bizto 
sitottak mindent, de mindent az osztrákok 
javára, közös vámterületet és közös bankot

Megjelenik hetenként egyszer szombaton este. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Függ. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi és 

anyagi részét illető megkeresések küldendők. 
Kéziratok vissza nem adatnak.

Az önálló bank mellett tartott orszá­
gos népgyüléseink, melyekből a 48-as mi­
nisztereknek nyakra-főre küldtük az üd­
vözlő sürgönyöket, meg annyi komédiának 
tűnnek most már előttünk fel.

Bámulatos vakmerőség kellett ahhoz, 
hogy ők, a nagyok, odafent már írásban 
eladtak bennünket s még annyi bizalmat 
sem tanúsítottak irántunk, hogy legalább 
országos képviselőinket világosították volna 
fel a történtekről. Nem volt bizalmuk, 
nem volt bátorságuk, mint a hogy nem 
volt politikai irányuk.

Hogy a 67-es miniszterek belementek 
a közös bank szabadalmának megújításába, 
ezen cseppet sem ludunk csudálkozni. De 
hogy 48-as minisztereink bolonddá tettek 
bennünket, ez nem megy sehogy sem a 
fejünkbe. Most már mindenki értheti, hogy 
az osztrákok és a császár miért utasították 
el a nemzetet az önálló bank felállítására 

I vonatkozó komoly óhajaival. Az osztrák 
kormány és az osztrák császár nem ad­
hatott meg nekünk olyan valamit, amit az

olyan levélre sem bukkant, amely útba­
igazította volna. Végre, amikor már abba 
akarta hagyni a kutatást, talált valamit: 
egy bonbon-dobozt. Kinyitotta s a ezukor- 
kák alatt egy csomó kártyára bukkant.

— Hohó, ez jelent valamit!
Nézegette a kártyát, de óvatosan, 

nehogy megváltoztassa a sorrendjét. Feltűnt 
neki, hogy csak makk, zöld és tökszin van 
a csomagban, ellenben piros egy sincs. 
Meg azután az is különös, hogy pl. a makk­
hetesből hét és alsóból nyolez darab volt, 
továbbá tök 8-as és felső is volt 3—3 
darab. Rögtön arra »gondolt, hogy ez a 
csomó kártya helyes nyomra vezeti. Meg­
olvasta, ötvenhét kártya volt.

Csöngetett és zsebre tette a kártyát. 
A ház ura maga sietett be.

— Nos? — kérdezte a bankár.

— Egy-két kérdésemre szíveskedjék 
felelni. Szereti Őnagysága a bonbont?

— Nagyon, minden két-három napon 
küldött neki a ezukrásza.

— Ki rendelte ?
— A titkárom.
— Beszélhetnék vele *?
— Nem. Kiadtam az útját a múlt 

héten. Roppant hanyag fiatalember volt.
— A nevét kérem.
— Knapp Dezső.
— Köszönöm. Most még egy kérdést. 

Szokott-e őnagysága kártyáznil?
— Női társaságban.
— Tartott-e kártyát?
— Nem. Az én szobámban van két 

csomag.
— Kérem, nézze meg, hogy meg­

vannak-e még ?
A bankár csodálkozott a kérelmen,

Átköltözés miatt férfi női és gyermek e~ipök, ka- 
lapok nagyon ölesén kaphatók

glück EDEtipöáriiházábait DEBRECEN,
histemplomiMl sz. teli taraiban.

'V'
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VióllitQcn hlltorokat közelében.

5 hasznukra már évekkel előbb biztosított 
nekik a magyar kormány.

Most már lehet érteni, hogy miért 
buktunk el minden vonalon. Most már 
sejthetjük, hogy miért állott Justh Gyula 
az önálló bank melletti mozgalom élére; 
miért vitte végletekig a dolgokat s miért 
kellett neki üres kézzel hazajönni Bécsből. 
Becsapás, rut játék fo'yt a háta mögött a 
nemzet roppant anyagi kárára. Most már 
érthetjük azt az alantos színvonalú leki­
csinylést és csúf becsmérlést, amit Justh 
Gyula és pártja kapott a 67-esektől és a 
bécsi 48-asok lapjai részéről. A nagy állam­
titok olyan természetű volt, hogy még a 
király sem árulta el justh Gyulának. így 
kellett ennek történni, hogy a függ. és 
48-as párt csapdába, a lejárató garatba 
kerüljön s a képviselőválasztásokon erő­
szakosan kivégezhető legyen.

A bankvita nagyon tanulságos volt a 
küzdő függetlenségiekre. Annyit tanultunk 
és okultunk, hogy most már egyelőre 
többre nem vagyunk kiváncsiak. Ha bevé­
geznék holnap a vitát, ez legjobb lenne. 
Hisz Lukács azt is mondotta, hogy a lő- 
porosromok körül ne játszadozzon egyik­
másik letűnt nagyság, mert a lőpor robban 
s olyanokat is magával robbant, akik 
esetleg ártatlanok voltak. Tehát csak 
vigyázat, vigyázat. Így még valószínűleg 
több államtitok ki fog derülni!

Belpolitika.

A bank javaslat tárgyalása egyre tart, 
de úgy látszik, a kormányt nem igen aggaszja 
ez a körülmény. Lukács László miniszter 
szenzácziós nyilatkozatával vezérczikkünk- 
ben foglalkozunk. Lukács kijelentése ország 
szerte nagy feltűnést keltett. Holmi volt 
államtitkárok egyre-másra futkosódtak, de 
semmi eredmény nélkül. Tagadni a hibát, 
a bűnt, a nemzet becsapását nem lehet. A 
jóhiszemű közönség az ország külömbözo 
vidékein . csaknem egyhangúlag meg nyi­
latkozott az önállóbank mellett, akkor, a 
mikor azt már rég feladták országos vezé­
reink. Ebből meg lehet érteni, hogy miért 
fordult a rokonszenv országszerte Justh 
Gyula felé a bankvita ideje alatt. Mert ha 
a valóságot nem tudta is, hiszen vele 
semmit sem közöltek, de ideje korán meg 
sejtette, hogy a nemzetet be fogják csapni 
azok a Lipótrendes 48-as nagy urak. Meg­
történt a szégyen és ezt most a történ­
tek lezajlása után más fél év múlva kellett 
megtudnunk. Talán jobb lett volna, ha soha 
nem tudjuk.

A delegációk' Budapesten üléseznek, 
i hova a király is megérkezett szerdán. A 
hadügyi több követelések összegét 484 
millióról 185 millióra szállították le Schö­
naich és a hadügyi kormányzat. Ezt beosz­
tották 4—5 évre. A két éves katonai szol­

gálatért nagy árt kell fizetnünk. A tenge­
részeti hadügyi kiadás emelkedésével együtt 
90—110 millió többletről kell évente gon­
doskodnunk, melyből Magyarországra 40— 
44 millió évi kiadási többlet jut. De vajon a 
nemzet kereső kezeinek évi jövedelme 
emelkedik-e megfelelő arányban ? Nem. 
S ebben van a veszedelem.

A kaszinó közgyűlése.

Mozgalmas közgyűlése volt a múlt 
szombaton este a hajduszoboszlói úri ka­
szinónak. A gyűlés iránti érdeklődést az 
adta meg, hogy a kaszinó érdemes és köz­
tiszteletben álló elnöke dr. Malatinszky 
József elnöki állásáról egészségi állapotára 
való tekintettel visszavonhatlanul lemondott. 
Miután ekként az elnöki állás megürese­
dett, lényeges változások voltak várhatók 
a tisztikarban és választmányban, jobban 
mondva a kaszinó vezetőségében. A köz­
gyűlésen több mint 70 tag jelent meg a 112 
kaszinó tag közül.

Félhatórakor nyitotta meg Bélteky 
Lajos alelnök a közgyűlést s a formaságok 
elintézése után első sorban is bemutatta a 
dr. Malatinszky józsef elnök lemondását. 
Majd Kelemen János titkár olvasta fel az 
évi jelentést, melyet egyhangúlag tudomá­
sul vettek. Ugyancsak Kelemen János tit­
kár ismertette a kaszinó múlt évi zárszám-

de azért kiment. Csakhamar vissza is tért 
a két csomag kártyával.

— Tehát nem hiányzik. Köszönöm, 
most már mindent tudok.

A gróf eltávozott s magára hagyta az 
álmélkodó bankárt.

*

Aladár gróf hazasietett s bezárkózott 
szobájába. Most már annyit tudott, hogy a 
bankámét nem érte szerencsétlenség, sem 
pedig erőszakkal el nem hurczolták. Sőt 
majdnem bizonyos, hogy a kedvese az a 
bizonyos Knapp Dezső. S mindezt az 
ötvenhétlevelü kártya árulta el.

Lám, egy ügyes detektív milyen 
pompásan tud következtetni, jóformán a 
semmiből.

Elővette a kártyát. Valószínűnek tar­
totta, hogy a csomag tulajdonképen titkos 
levél. Minden kártya egy-egy betű. Mi a

Bútorok

iglogikusabb és legegyszerűbb kulcsa a 
ártya abc-nek? Leírta a papirosra az 
bc-ét s mindjárt mellé rótta a megfelelő 
ártya nevét is.
makk 7 i zöld 7 r tök 7

I makk 8 j zöld 8 s tök 8
makk 9 k zöld 9 t tök 9

í makk 10 1 zöld 10 u tök 10
makk alsó m zöld alsó v tök alsó
makk felső n zöld felső x tök felső

; makk király o zöld király y tök király
I makk disznó p zöld disznó z tök disznó.

Most már megértette, miért nincs a 
lankámé kártyájában piros szin. Mert az 
ibc már kitelik a három első színből is.

Ennek a kulcsnak az alapján próbálta 
negfejteni az ötvenhétlevelü kártyacsomót. 
Játulról kezdte, mert sejtette, hogy a 
itkos levél vége aláírás. A kártya fedő­
apja zöld király; ez az abc-ben o betűt

jelent; a következő lap tök felsü; ez z 
betű; aztán a makk disznó következett, 
vagyiá e betű, majd a makk tizes, ami d 
betűnek felel meg. Most leírta ezt a négy 
betűt: dezo.

— Győzelem 1 kiáltott fel. — Kettős 
betűk nincsenek a titkos írásban, sem 
pedig ékesek s igy a dezo annyi, mint 
Dezső, tehát a tit cár ur irta, a Don juan.

Most uiár könnyen megfejtette a 
levelet. Egy fél óra alatt elkészült a követ­
kező megfejtéssel: „Holnap este utazzék 
el a déli vasúton Fiúméba. Szálljon Euró­
pába. Dezső."

Azonnal elrohant hazulról, hogy a jó 
hirt megvigye a főkapitánynak. Útközben 
kissé meghiggadt, azon gondolkozott, hogy 
gentleman módjára cselekszik-e? Van-e 
joga egy asszony bo'dogságát rendőri erő­
szakkal meggátolni ? Elképzelte, hogy a

legolcsóbban íEJffitumi, üWníHito ». 
kaphatók WEISZ GYULA

ASZTALOS ÉS KÁRPITOSNÁL
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Fest és vegyileg tisztit mindennemű ruhákat, kifogástalanul és legzsebben
Koncz József Debrecen,

Alapittatott 1903. évben. Fióhiizleteh Batthyäny-u. I. flár-u. 3. Arany János-u. 10. Telefon sz. 7
adását, mely szerint a bevétel 4300 kor. 
kiadás 22 kor. 25 fillér híjával ugyanannyi 
volt. Majd az 1911 évi költségvetési terve­
zetet olvasta fel. Mindakettőt vita nélkül 
elfogadták. Ezután következett a tisztujitás 
megejtése titkos szavazás utján. Mielőtt 
azonban ez megtörtént volna, Bélteky La­
jos alelnök indítványozta, hogy dr. Mala- 
tinszky József volt elnököt, kinek személye 
iránt a kaszinó összes tagjai ragaszkodás­
sal és őszinte rokonszenvvel viseltetnek s 
a ki 16 évi alelnöki és elnöki működése 
alatt kaszinónk modern fejlesztése körül 
oly megbecsülhetlen érdemeket szerzett a 
kaszinói közgyűlés válassza meg az egye­
sület tiszteletbeli elnökévé s az alapszabá­
lyok rendelkezése értelmében a választmány 
örökös tagjává. Bélteky indítványát nagy 
lelkesedéssel, egyhangúlag elfogadta a köz­
gyűlés. Ezután kezdetét vette a tisztujitás. 
Két bizottság előtt folyt a szavazás, mely 
másfél órát vett igénybe. Beadtak 62 sza­
vazatot. Egyhangúlag elnökké választatott 
Bélteky Lajos ref. lelkész; alelnökké nagy 
szótöbbséggel dr. Hamvai Kovács Bálint 
bankigazgató, járásorvos ; ügyészszé egy­
hangúlag Hetey Ignácz; titkárrá 14 szó­
többséggel dr. László Endre; háznagvgyá 
egyhangúlag Bor János igazgató tanító; 
könyvtárnokká Domokos Sándor tanító. 
Választmányi tagok lettek: Körner Béla 
bankigazgató, G. Tóth János polgármester, 
Demjén Ferencz ref. lelkész, Szécsy Miklós 
áll. polg. isk. igazgató, Rácz Gábor tkp. 
igazgató, dr. Grósz Adolf ügyvéd, dr. Simon 
József, orvos, Gerstner Miska kir. járásbiró, 
Borbély Sámuel pénztárnok, Czeglédy La­
jos ref, tanító, Gaszner Károly kir. adótár­
nok, Nábráczky István főszolgabíró, Kalo-

csay Gusztáv r. kath. plébános, Sághy 
Ferencz gyógyszerész, Czeglédy József föld- 
birtokos, Körner Géza rendőrkapitány, Bar- 
bócz Zsigmond gyógyszerész, Závory Béla 
városi mérnök. Póttagok lettek Padrah 
Sándor. Kovács Gábor, Soós Mihály, Csiha 
Márton. A választás kihirdetése után Bél­
teky Lajos elnök szép szavakban mondott 
köszönetét maga és titszttársai nevében a 
közgyűlésnek a kitüntető bizalomért. Esti 
8 órakor 70 terítékes társasvacsora fejezte 
be a kaszinói közgyűlést. Itt, első sorban 
Bélteky Lajos elnök emelkedett szólásra s 
újólag megköszönve a beléje helyezett bi­
zalmat, röviden vázolta jövő működésének 
irányát. A kaszinó két tiszteletbéli elnökét 
Kovács Gyula alispánt és dr. Malatinszky 
József ügyvédet éltette. Felszólaltak még: 
G. Tóth János pofgármester, ki az uj elnö­
kért ürített poharat, továbbá Csiha Márton 
főjegyző, Domide Antal, Kelemen János 
tanárok, dr. László Endre titkár, Závory 
Béla mérnök és mások.

Városi közgyűlés.
Rendkívüli városi képviselőtestületi 

közgyűlés tartatott csütörtökön délelőtt G. 
Tóth János polgármester elnöklete alatt.

A 7 éven felüli elhagyott gyermekek 
tartási dijainak megtérítése tárgyában kelt 
alispáni rendelet folytán a tanács meg- 
bizatott, hogy a gyermekmenhclyek igaz­
gatóságától a számlákat szerezze be, a 
ogos követeléseket utalja ki s a kiutalandó 
összeg megtéri leséért folyamodjon a vár­
megyei közgyűléshez.

durva talián rendőrök mint hurczolják 
börtönbe azt a gyönyörű asszonyt, akinek 
még talán lencséje is lehet a bal arczán. 
Sajnálni kezdte s egyre lassudott a lépése. 
Már a rendőrség elé ért, amikor hirtelen 
visszafordult.

— Nem, ez lovagiatlanság lenne 
tőlem, inkább magam megyek Fiúméba, és 
szép szóval vissza hozom a szökevényt. 
Annak a Dezső urnák azonban kiboxolom 
egy fogát.

Aladár gróf csomagolt és már rég 
nem érzett izgalommal ült fel a vonatra.

*

Ármin bankár vastag szivarfüstjébe 
emette gondolatait. Egyszerre megzavarták 

egy távirattal. Megnézte, honnan kelt 
Fiume. Bizonyosan a rizshántoló részvény

kurzusa. Közömbös arccal kezdte olvasni, 
de alig kezdett bele, kiesett a szivar húsos 
ajka közül.

— A telegramul igy szólt:
„Rátaláltam feleségére és felszálltam 

vele egy amerikai hajóra. Ne csodálkozzék 
ezen, bal arczán lencse van s ennek nem 
bírtam ellenállni. Búza György, detektív."

Ármin ur, miután ebből az üzenet 
bői meggyőződött, hogy Izabella asszony 
csakugyan hűtlen lett, felvette szivarját és 
kiszólt irodájából:

— Weisz ur, táviratozzon fiúméba, mi 
van a rizshántoló kurzusával.

Tury József volt árvaszéki iktató­
kiadó az iránt folyamodott, hogy a 4500 
koronás államsegélyből a múlt évi 5 hónapi 
szolgálati ideje után megillető összeg ré­
szére kiutaltassék. A közgyűlés e czimen 
részére az 1909. évi 4500 koronás állam­
segélynek takarékpénztári betéti kamatját 
61 korona 94 fillért utalt ki, mint amely 
összeg 5 havi szolgálati idejének megfelel.

Striss Lajos postamester kérvényt 
adott be a közgyűléshez, hogy a posta- 
hivatal kibővítése czéljából neki a Kontyos 
épület 109 négyszögöl telekkel együtt 
3000 koronáért eladassék. A közgyűlés 
igen 'helyesen utczaszépészeti, czélszerü- 
ségi és közérdekből az eladásba belement 
és annak a törvényszerinti tárgyalására 
ujabbi határidőül márczius hó 12-ikét 
kitűzte.

Ezen kisebb tárgyak után kerültek 
szőnyegre azok a város jövő fejlődését és 
haladását biztositó nagyjelentőségű ügyek, 
amelyeket G. Tóth János polgármester 
beadványaiban annyi körültekintéssel, a 
jelent és jövőt megvilágító fejtegetéseivel 
valójában és minden részletében ismertetett.

Az első beadványban arra kéri a 
képviselőtestületet, hogy közczélokra a 
város részére a belső közlegelőből adjon 
át 210 holdnyi területet. Ilyen közterület 
lenne a város végétől a vasúti állomásig 
terjedő útvonal két oldalán eső terület, 
amelybő! 200—200 négyszögölével számítva 
16 holdat, vásártérnek 10 holdat, közvágö- 
hidnak 5 holdat, dögtérnek 2 holdat, tégla­
gyártás czéljaira 20 holdat, vályogvető 
gödröknek 100 holdat, teher pályaudvar 
hitelesítésére 5 holdat, temetőknek 30 
holdat stb. A képviselőtestület belátva a 
helyzet komolyságát polgármesternek erre 
vonatkozó előterjesztését Körner Béla, 
Bélteky Lajos, Herczeg Bálint, Borbély 
Gábor, ifj. Ádám János, Gönczy János, 
<emecsey Lajos, G. Kiss Gábor hozzá­
szólása után egyhangúlag elfogadta s annak 
ujabbi tárgyalását 30 nap közbevetésével 
kitűzte.

A másik, a város háztartását és az 
adózó polgárok érdekeit szemelőtt tartó 
javaslat már nem talált ilyen egyhangú 
elfogadásra.

Nevezetesen G. Tóth János polgár- 
mester ezen javaslatában feltárta a városi 
háztartás szükségeit s az adófizetők teher­
viselési képességét, azt az előterjesztést 
tette, hogy a városnak jelenleg fenálló 
mintegy 300.000 koronára tehető adóssá­
gának törlesztésére s a közel jövőben fel­
merülendő szükséglete k czéljaira a községi 
pótadó emelésének elkerülhetése végett

sÉRVBEN SZENVEDŐK figyelmébe ajánljuk Schön Sándor tow- kétszer- é. or»osl més.er 
tfáf Tobozén PlacZ'Utcza 12. az. Stenezloger ház, ahol a legjobb SÉRVKOjjK. H VSKOTOK. guanói_górc_a 
“ * . ,, hátfCYFMESITÖK i-r'”“a esetleg mérték szerint készíttetnek. E szakba »ágé javítások legpontosabb
^,S",ík' ^T^SnÄ 6 PrXnCZiX é, AMERIKA, GUMM,KÜLÖNLEGESSÉGEK. - ----------
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djon a közgyűlés a kezelése alatt állb 
legelőből 400 holdat a városnak, mint 
erkölcsi testületnek tulajdonjogi bekebele­
zés mellett. Ezen 400 hold föld kisembe­
reknek adassék ki haszonbérbe s abba 
csakis mesterséges takarmány lenne ter­
mesztendő, hogy a jószágtartás a meg- 
kevesbedett legelő mellett is biztosítva, sőt 
ezáltal fejleszthető is legyen.

Bármilyen szépen és a való állapot­
nak megfelelően dolgozta is ki po'gármester, 
ezen a közgyűlésen szóval is megmagya­
rázott javaslatát, s bárha a vitában fel­
szólalók is 2—3 képviselő kivételével a 
javaslatnak mint a városra s a gazda­
közönségre egyaránt hasznosnak elfoga­
dását ajánlották, mégis voltak olyan kép­
viselők, akik sem földet adni, sem a legel­
tetési dijat emelni nem akarták s csak azt 
hangoztatták, hogy inkább emelik és fizetik 
a községi pótadót, de a legelőből nem 
adnak semmit.

Kiváncsiak vagyunk aztán arra, hogy 
ezen javaslatnak esetleges leszavazása 
után a 15-20 0/o-kal felemelkedő községi 
pótadót ki fizeti majd annak idején szívesen?

Polgármester életrevaló javaslatának 
pedig ezúttal az lett a sorsa, hogy egy 
bizottság küldetett ki a végett, hogy álla­
pítsa meg számszerűen a város jelenlegi 
adósságát, közeli szükségleteit s mutassa 
ki azt, hogy miképen lehetne azt rendezni 
s ha a rendezés csak községi pótadó 
igénybevételével lenne eszközlendő, az eset­
ben hány százalékkal fogna az emelkedni, 
ha pedig földátadásra lenne szükség, hány 
holdat kellene a belső közlegelőből a város 
részére kihasítani.

Ezen bizottságba polgármester elnök­
lete alatt Bélteky Lajos, Körner Béta, Szabó 
Sándor, az 1-ső tizedből, G. Kiss Gábor, 
Herczeg Bálint és Horogh Gábor, a 11-ik 
tizedből, Szilágyi jános. Borbély Gábor, és 
S. Kovács Sándor, a III-ik tizedből, Décsey

- 4 ^__________ __________ _
Hl R É K.

Szegény Magda.
Virágot átült . . . Nem volt senkije,
Aztán . . . mocsárba kellett esnie ....

Szegény Magda óh ! hányszor elakadt,
Amig gázolta mélyen a sarat.

De a szivében élt még a remény:
Hogy a mocsárból kijut majd szegény.

És e reménye be is teljesült,
Midőn a sárban végkép elmerült.

Megfagyva lelték az utcza sarán,
Szegény Magdát egy téli éjszakán.

B.
— G. Tóth János polgármester e hó 

12-én hivatalos ügyek elintézése végett 
Budapestre utazik.

— Bélteky Lajos ref. lelkész egy­
háztanácsi elnök egyházi ügyek intézése 
végett a holnap reggeli gyorsvonattal a fő­
városba utazik.

— Költözik a vármegye. A régi 
vármegyeházat május elsején lebontják és 
uj, díszes palotát építenek helyébe. A megye 
az építés tartama alatt a Komáromy és 
Bészler féle házakba költözik másfél esz­
tendőre, mert csak 1912. november elsején 
köitözhetik az nj palotába. A városi tanács 
600J korona évi bérért ad helyet a vár­
megye hivatalainak.

— A ref. templomtan vasárnap 
délelőtt Molnár Béla vallástanár prédikál.

— A tetétleni jegyzőválasztás. A 
következő sorok közlésére kérettünk fel: 
Tekintetes Szerkesztő Ur! Szíveskedjék 
ezen soraimnak becses lapjában helyet 
adni. A „Független Hajdúság" egyik januári 
számából utólagosan értesültem a nevemmel 
kapcsolatba hozott téves hírről, hogy t. i. 
a tetétleni jegyzőválasztást én felebbeztem 
meg. Bárki értesítette szerkesztő urat. nem 
az igazsághoz híven cselekedett. Tény az, 
hogy a választás meg van felebbezve; 
megfelebbezte azt húsz képviselő, rrert

FÜGGETLEN HAJDÚSÁG"_____________
— A református egyháztanács ma

délelőtt Bélteky Lajos lelkész és G. Tóth 
János főgondnok elnöklete alatt ülést tar­
tott. Nagy Károly tanító Debreczenbe 
választatván el hason minőségben, állásáról 
lemondott. Helyetteséül Cseke Erzsébet 
oki. tanítónő alkalmaztatott az iskolai év 
végéig. Ezután folyó ügyeket tárgyalt az 
egyháztanács.

- Lemondott tanár. Molnár György 
rajztanárjelölt, kit a helybeli áll. polg. 
fiúiskolához nevezett ki óraadóul a közok­
tatásügyi kormány, minthogy időközben 
Nagykanizsán nyert alkalmazást, itteni állá­
sáról lemondott. Utódja még nincs ki­
nevezve.

— Halálozás. Lévay Imre hajdúbö­
szörményi igazgatótanitót. és nejét Szőke 
Róza polg. isk. igazgató tanítónőt súlyos 
csapás érte Ilike leányuk hirtelen! elhuny- 
tával. A gyászesetről a következő jelentést 
vettük: Keserűséggel látogatott meg min­
ket az Ur! A szeretett jó gyermek, önfel- 
á'dozó testvér, kedves unoka, gyöngéd 
rokon Lévay Ilike folyó hó 6-án este 8 
és fél órakor 18 éves korában 20 napi 
felette súlyos szenvedés, szivettépő gyöt­
rődés után kiszenvedett. Kedves halottunk 
porsátorát folyó hó 8-án délután 2 és fél 
órakor a Kossuth-téri templomban tartandó 
ima után a keleti temetőben temetjük el 
előre ment kedvesei mellé. Hajdúböször­
mény, 1911. február hó 7-én. A mit nem 
találhattál meg itt e földön, találd fel az 
egekben 1 Isten veled! Szülei: Lévay Imre 
és neje Szőke Róza. Testvérei: József, 
Erzsébet, Imre. Nagyszülei: Lévay Gábor 
és neje Botos Zsuzsánna. özv. Szőke 
Jánosné Hajdú Róza. A temetés szerdán 
délután általános részvét mellett folyt le. 
A megboldogult felett dr. Baltazár Dezső 
esperes mondott megható gyászimát.

— Matt és fényezett bútorok, u. m. 
kétajtós szekrények, ágyak, ebédlő, kétfelé 
nyíló és úri asztalok, mosdó állványok, 
díványok, legolcsóbban beszerezhetők, (rész­
letre is) a Kerekes Lajos bútor-raktárában, 
1-ső tized 6. (Veres Lajos ház.)

— Gyermekek kalendárioma. Apró 
figyelmességekkel lehet leginkább meg­
szerezni a gyermekek szeretetét és Az Én 
Újságom, Pósa Lajos pompás ifjúsági lapja 
valóban bőkezűnek mutatkozik az ilyen 
apró figyelmességek dolgában. Hétről-hétre 
tartalmas, eleven újsággal állít be apró 
emberkékből álló óriási olvasó táborába 
és azonfelül még egy almanach-hal is 
kedveskedik nekik. Ez az Almanach Az Én 
Újságom kalendárioma, Amely ez évben 
szokatlanul gazdag tartalommal jelent meg. 
Ennél kedvesebb, tartalmasabb könyvet el 
sem gondolhatunk az ifjúság számára. 
Minden van benne, ami csak a gyermeket 
érdekelheti és ami benne van, az minden 
olyan, ami érdekli az ifjúságot; számtalan

Lajos, B. Nagy Károly és Gönczy János a, 
IV-ik tizedből, Csanády István, Csanády 
Sámuel és Gáti Sándor, az V-ik tizedből, 
Makay János, K. Szilágyi Bálint és Magyar 
Sándor, a Vl-ik tizedből, végül ifjÁdám 
János, Kemecsey Lajos és Horogh Sámuel 
a Vll-ik tizedből.

A bizottság jelentése a legközelebbi j 
közgyűlésen fog tárgyaltatni s abban a 
reményben vagyunk, hogy a közgyűlés 
polgármesternek nagyszabású s a városra 
és annak lakosságára mindenképen előnyös 
javaslatát, félretéve minden kicsinyes érde­
keket, elfogadja s ez által Hajdúszoboszló 
várost a haladás és fejlődés utján egy nagy 
lépéssel'fogja előbbre vinni, adja Isten, hogy 
úgy legyen !

Krónikás.

nincsenek belenyugodva abba, hogy elnöklő 
főszolgabíró ur két viriiis képviselőt, — kik 
a gyűlésre szabályszerűen meghivattak és 
ott megjelentek — szavazati jogától meg­
fosszon csak azért, mert az ő általa tüzzel- 
vássál támogatott Szabó) Gyula ellen sza­
vaztak. Nincsenek belenyugodva abba, 
hogy Simon Pált akarta 23 képviselő és a 
2 szavazat önkényes megsemmisítése után 
22 szavazattal, 1 kierőszakolt szótöbbséggel 
Szabó Gyula lett megválasztott jegyzőnek 
kijelentve. A szavazatuktól megfosztott 
képviselők már a gyűlésen bejelentették 
tiltakozásukat és felebbezésüket és nyu­
godtan tekintenek a vármegye döntése elé! 
Tetétlen, 1911. február 9. Fogadja szer­
kesztő ur tiszteletem kifejezését!

Gere Géza.

Fustöltholbász, szalonna kapható
KEREKES KÁLMÁNNÁL

Haj duszoboaslőn.
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jókedvű történet, szép vers, sok kép, mese, 
tanulságos olvasmány, stb. és mindezt a 
java magyar Írók Írták, hogy az Az Én 
Újságom olvasóinak igazi örömet szerezze­
nek. A szép könyvet Az Én Újságom min­
den előfizetője ingyen kapja meg. Az Én 
Újságom előfizetési ára negyedévre 2 K 50 
fillér. Kiadóhivatal Budapest, VI. Andrássy- ■ 
ut 10. szám. í

A fősorozás Hajdúszoboszlón már- ; 
czius 1-én megy végbe. Az állítás kötele-! 
sek behívóikat már megkapták.

— A helybeli iparostanoncz iskolai 
bizottság febr. 4-én tartott ülésében a 
Nagy Károly ipariskolai tanító eltávozása 
folytán megüresedett tanítói állásra Szécsy 
Miklós igazgatót és Kelemen János tanárt 
alkalmazta. így aztán minden elemi iskolai 
tanító ki van tudva az ipariskolából, a mi 
lehet törvényes és czélszerü eljárás, de 
nem valami nagy önzetlenségre mutat. 
Egyébként lehetett volna a Nagy Károly 
helyére 4 tanárt is alkalmazni, mert Nagy 
Károly 4 órai tanításra volt alkalmazva. 
Így aztán többeknek jutott volna a nagy­
szerű díjazásból.

— A ref. iskolaszék péntek délután 
Bélteky Lajos elnöklete alatt folyó ügyek­
ről gyüléskezett.

— A puszta-angyalházi közbirto­
kosság ma délelőtt G. Tóth János polgár- 
mester elnöklete alatt közgyűlést tartott. 
Jövő lapszámunkban fogjuk közölni a tár­
gyalás lefolyását.

— Az iparos dalkör február 19-én 
az ipartcstület helyiségeiben dalestélyt fog 
rendezni. A dalestély sikerültnek Ígérkezik.

— A függ. és 48-as Kossuth-kör 
febr. 5-én délelőtt 10 órakor saját helyi­
ségében tartotta Oláh Miklós elnöklete alatt 
évi rendes közgyűlését. Az évi jelentést 
Bor János jegyző olvasta fel. A jelentést, 
mely kegyelettel emlékezik vissza a múlt 
évben elhalt alapitó tagokról, egyhangúlag 
elfogadták. Az 1910 évi zárszámadásokat 
s a folyó évi költségvetést jóváhagyta a 
közgyűlés és Kiss János pénztárnoknak 
hü és buzgó működéséért köszönetét sza­
vaztak. Kiss János pénztárnok nagy elfog­
laltságára való tekintettel állásáról lemon­
dott s az egyhangú bizalom előtt meg nem 
hajolván, Nánássy Sándor választatott pénz­
tárnoknak. Nánássy azonban időközben 
visszalépvé n, legközelebb a választmány 
intézkedni fog az állás betöltése iránt.

— Az I-ső egyesült temetkezési 
egylet, mely feloszlását a tagok nagymérvű 
kilépése folytán határozta el, február 8-án 
a feloszláshoz szükséges okmányokat és 
kérvényt Soós Mihály elnök utján G. Tóth 
János polgármesterhez benyújtotta a felsőbb 
hatóságokhoz leendő felterjesztés végett. 
Mielőtt azonban ez megtörténne, a polgár- 
mester Závory Béla mérnökszámvevőt meg­
bízta, hogy Soós Mihály elnök és Borbély 
Ferencz pénztárnok közbejötté mellett a 
számadásokat felülvizsgálja.

— A helybeli posta és távirda 
hivatal részére özv. Striss Sándorné posta­
mesternő a megnövekedett forgalomnak és 
a mai igényeknek megfelelő hivatali helyi­

ségeket fog emeltetni. A „Kontyos1* volt 
korcsma épületet is ezért bocsátotta a 
városi közgyűlés oly méltányos árban özv. 
Striss Sándorné úrnő részére át.

— A dalegylet és az áll. polg. 
iskola tanári kara és tanuló ifjúsága márcz. 
12-én a polg. isk. tornacsarnokban nagy­
szabású hazafias ünnepélyt fog rendezni.

— A hajduszoboszlói iparos dalkör 
1911. február 19-én az ipartestület helyi- 5 
ségében hangversennyel egybekötött táncz- 
mulatságot rendez. Belépti dij: személyen-, 
ként 1 kor. 60 fillér. Családjegy 4 korona. 
A tisztajövedelem a Dalkör czéljaira fog 
fordittatni. A hangverseny kezdete pont 8 
órakor. Műsor: 1. „Vadászdal.“ Énekli az 
Iparos Dalkör. 2. „A Monológ.“ Irta Sváb 
Ferencz. Előadja Kovács Mariska úrleány. 
3. „Hulló falevél." Zerkovitz Bélától. He­
gedűn játsza Zakar Sándor ur, tak. pénztári 
tisztviselő. Gordonkán kiséri Striss Gyula 
úr, debreczeni joghallgató. 4. Felolvasás. 
„A felolvasás ellen.“ Tartja Závory Béla 
úr, városi mérnök. 5. „Rácz Pali-nóták.“ 
Hegedűn, czigányzcne kísérete mellett, 
játsza Striss Gyula úr, debreczeni jog­
hallgató. 6. „Népdalok “ Énekli az Iparos 
Dalkör. Az Iparos Dalkör Szabó Gyula 
karnagy vezetése alatt működik.

— Népszámlálás a központi járás­
ban. Hajduvármegye központi járásában a 
népszámlálás eredménye kedvező. A lakosság 
minden községben szaporodott. A járásban 
összeírtak 33 825 lelket, a távollevők száma 
1071, az összes lé'ckszám 34.896. Községek 
szerint a népesség a következő: Balmaz­
újváros 12.418, távol 460, Hajdusámson 
5370, távol 137, Egyek 5154, távol 131, 
Tiszacsege 4701, távol 107, Vámospércs 
3865, távol 95, Mikepércs 2317, távol 141. 
A távollevők közül sokan Amerikában van­
nak és talán vissza se jönnek többé, sőt 
maguk után hívnak még sokat azok közül 
is, akiket a mostani népszámlálás még itthon 
talált. A hajduvármegyei kivándorlás arányait 
csak a jövő népszámlálásnál fogjuk észlelni 
igazán.

I — A népszám álás eredménye. Haj­
dúböszörményben a népszámlálás eredménye 
szerint ma 3044 lélekkel van több, mint tiz 
év előtt. Akkor 25070 volt a lakosság szá­
ma, most 28114. Hajduhadházon tiz év alatt 
mindössze 885 a szaporulat. Akkor 8918 

. volt a lakosok száma, ma pedig 9803.
— Hajdúnánás népessége. A nép- 

számlálás szerint Hajdúnánás városában 
találtak 16.748 lakost, távol volt 418. Az 
összes népesség tehát 17.166. Tiz év előtt 

' 16.042 volt a lakosság száma. A tiz évi 
■ népszaporulat tehát 1.124 lélek, százalékok- 
í ban 6.57. A kivándorláson kívül pusztítja az 
I egyke és a semmike.

— Dr. Katona Mihály sárospataki 
homeopata orvos február 17-én egész nap, 
február 18-án pedig délelőtti 11 óráig tartja 
rendelő óráit Debreczenben, Darabos-utcza 
55 házszám alatt, ahol különösen a gyomor 
és tüdőbajosok szokták felkeresni a sikeres 
gyógyításairól széles körben ismert hír­
neves orvost és emberbarátot.

— Állandó fényképészeti üveg- 
müterem minden hónap első vasár­
napján nyitva, amikor is itt műkö­
dik az általános közkedveltségnek ör­
vendő Huszthy Mátyás fényképész. Ke­
ressük fel minél számosabban.

— „A Gazdasági Bank Hajdú­
szoboszlón rt.“ értesíti a nagyérdemű 
közönséget, hogy tekintettel a mai pénz­
ügyi viszonyokra, az Igazgatóság újabb 
határozatáig rövidebb időre elhelyezett 
betétek után fizet 5 1/-_>%-ot, állandó betétek 
után pedig 6 %-ot. Egyben tudatja, hogy 
kölcsönöket folyósít a legolcsóbb kamatláb 
mellett.

JÉGGYARAKAT, 
HÜTŐ BE­

RENDEZÉSEKET
a BORSIG ezég kitünően bevált am­
móniák, vagy kénessav kompressziós 

rendszerek szerint, valamint

TELJES VÁGÓHÍDI 
BERENDEZÉSEKET

szállít a legjobb kivitelben a
Cp H T Tp I.’-féle vasöntöde 
O V n lJ 1 V JXés gépgyár r.-t.

Budapest, Qáczi-ut 15—17. sz.
TELEFONSZÁMOK:

74—76 , és 98—58 (Interurbán).
szolgálunk!

Mutatványszám ingyent

Vő VAJ
a legkedvesebb képes gyermeklap.

3 EBÓK ZS1GMON

Hímünket* r*.

BENEDEK ELE

f' Kiadóhivatal:f RANK LIN-TÁRSULAT
Budapest 1V„ Egyetem-utca 4. 

Előp. t tni lehet a kiadóh'u alalban 
és minden könyvkereskedésben.

Előfizetési ár negyedévre: 2 K 50.1.

IfiuM
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lÉf
Ív V... ti « «5H •• 

‘.e] - • A < / fhrz*
>rf:

Fr.f •:
Kiitalványszám ingyent *
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Jelen sorainkkal van szerencsénk tisztelettel értesítem, hogy Debreczen E£la<IÓ MZ.
ben Piacz-utcza 73. sz. alatt (Tih y Lgy teljesen uj> modern lakóház, belváros

ll. tizedben, csendőrlaktanyával szemben 
I méltányos feltételek mellett eladó. Értekez­

hetni a tulajdonossal
Kardos Hermannal

_ J Debreczenbcn, Simonffy-u. 40. h. sz. alatt.
ötszázezer korona alaptőkévé! pénzintézete, .élesítettünk, mel, működésé, megkezdte

Üzletágaink:
1. Betétek elfogadása takarékkönyvecskékre és folyószámlára

2. Váltók leszámítolása. Inával betelepített szőlőföld azonnal eladó.
3. Hitelnyújtás folyószámlára váltó- vagy «>ekPVr‘ ”anira) |a meg vételéhez készpénz egyáltalán nem

4. Törlesztésen jelzálogkölcsönök nyújtana (.5-65 én s ^ |akarékpémtári teher van

5 Előlesek értékpapírokra. —-.. I6* Parczellázási műveletek s a mezőgazdasággal kapcsolatos mindennemű] rajta. Értekezhetni

ügyletek. ^ ^ külf51d. pénznemek és értékpapírok adás-vétele. Kisorsolt érté­

kek és szelvények beváltása. . „ „ . ,má«a8. Gazdasági, kereskedelmi és ipari vállalatok alapitasanak előmozdítása

illetőleg financirozása. . ...-j-:
9. Értékek átvétele megőrzés és kezelés végett (sa e ep ),

ellátások.
10. Árukereskedelmi üzletek.
"• '"«a,lanok vél=k éS .eladáS;' ,oi .|lalalok tiépviselelének elvállalása sl örök áron eladó.
12. Kereskedelmi, ipari és gazdasági vállalatok Kepvise.eic. {

általában minden bank és takarékpénztári ügylet. ! Értekezhetni Balmaznjrároson

1 . , p a ..„V í Bercsényi-utcza 26. sz.Állandó betétek után 5°|0 netto kamatot fizetünk.

Hogpapralföldi Bank Részvénytársaság igazgatósága.

ben Piacz-utcza 73. sz. alatt (ímanyi-naz,

Hagymagyaralf öldi Bank Részvény-
társaság ezég alatt

Eladó szőlőfölde
„A Vénkertben 1600 négyszögölnyi luczer-

Bof János
szerkesztő urnái.

Eladó föld.
31 katasztrális hold szántóföld 

j a Vajda-zugban a pipa gödörnél

Alelnök:
Grósz Nagy Ferencz 

gyógyszerész. 
Bordács Gyula 

„Mezőtúri Népbank rt.“ 
vezérigazgatója. 
Kovács László 

„Debreczeni Agrárbank“ 
igazgatója.

Német András 
szállodatulajdonos. 

Szlávy József 
földbirtokos (Érkenéz.)

Bosznay István
kereskedő.

Elnök:
Dr. Megyery Pál

ügyvéd, földbirtokos.
Társelnök :

Krocsák Károly 
a „Karánsebesi Faipar rt.“ 

vezérigazgatója.
Dr. Fekete Lajos 

ügyvéd, földbirtokos, 
(Kisújszállás.)
Mandel^Lipót

kereskedő.
OláhGéza
földbirtokos.

Vezérigazgató:
Czira Endre

FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG.
Elnök:

Dr. Popper Mór
ügyvéd.

Hidvéger Miklós 
gazdálkodó.

Dr. Várady Ödön 
bankigazgató, (Nagyvárad.) 

ÜGYÉSZEK:
Dr. Csatth Sándor és Dr. Lukács Béla.

Alelnök:
Bészler Károly $ 

Debreczen szab. kir. város 
árvaszéki elnöke. 
Kanovics László 

a „Szatmári Központi Taka­
rékpénztár“ ügyvezetője.

Nagy Béla
a „Magyar Közvc'itő Bank 

rt.“ vezérigazgatója.
Rónay Jenő

a „Szabolcsi Hitelbank rt.“ 
igazgatója. 

Unghváry József 
sertéskeresk. földbirtokos;

• 7' Síié V >
: & 'A xM*

Németh Ernő
ezégvezető (Kecskemét.)

köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs 
jobb a Réthy-féle

pemctefü-czuMónól.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és hatá­
rozottan Réthy-félét kérjünk, mivel sok 

haszontalan utánzata van.
Egy doboz 60 fillér.

Csak Réthy-félét fogadjunk el!
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Menyasszonyi kelengye
bevásárlása alkalmából ajánljuk dúsan
leiszerelt raktárunkat, a legjutányosab 

szabott árakban
Színes broeat-selymek a legolcsóbb­

tól a legfinomabb minőségig.
100—110 cm. széles fekete, virágos 

és sima selymek a legfinomabb 
minőségig.

Fekete és színes selyemkendők a 
legdivatosabb mintákban.

Fekete és szines plfisch, bársony és 
berlini kendők.

Szines kasmír* és selyem-paplanok 
hímzett ágyneműtek.

Kész fehérneműek, vásznak és ka- 
navászok nagy választékban.

Fekete és szines divatszővetek, jó 
mosó velezek és flanelek.

Menyasszonyi fátyolok és koszorúk.
Hajtásos és hímzett elejű férfi ingek
Szőrme boák és gallérok.
Agy térítők és függönyök nagy vá­

lasztókban.

Szabó Lajos fiai
vászon, divat és szőnyeg-áruház

Dobreczen, Rózsa-tér Tisza-palota,
Üzletünk 1840-ben alapittatoíV

BRÁD Y-féle
GY0M0H-C5EPPEK

a MáriacelU Szűz Mária 
védjeggyel ellátva, melyeket 
„Máriacelli gyomorcsep- 
pek“-nek nevez a nép, 30 
esztendő óta úgy bevál­
tak, hogy nélkülözhetetle- 
lek minden háztartásban. — 

cseppeknek utólérhetet- 
^^^^enül jó hatása van emész- 

tési zavaroknál, azután pá-
I , #e<uv»ljayangy0morron^s> gy0„

morégés, székrekedés, fej 
és gyomorgörcsök, émely­

gés, szédülés, hányás, álmatlanság, 
kólika, vérszegénység, sápkór stb. 

ellen.
Kapható minden gyógyszertárban. 
Egy nagy üveg K.1.60, kis üveget — 
90 fillér, 6 üveget K 5.40, 3 nagy 
üveget K 4.80, beküldése után küld 

franco:
BRÁDY K. gyógyszertára 

a „Magyar Királyhoz" BÉCS,
I., Fleischmarkt 2., Depot 5. 

Ügyeljünk a védjegyre, amely a Má­
riacelli Szűz Máriát ábrázolja, a vö- 
rösszinü csomagolásra, s az aláírásra, 
amely az oldalt levő kép másolata 
és utasítsunk vissza minden utánzatot.

EBBEB EMUI

Minden szülő adjon hideg időszakban gyer­
mekeinek EGGER EMULS10T, mert ez erő­
siti a gyermeket, előmozdítja a csontképző­
dést, fejleszti és táplálja. Hatásos ellenszer- 
a köhögésnek, gyomorrenyheségnek. Megbe­
csülhetetlen fogzás idején. Hírneves orvosok 
ajánlják, mert a legjobb csukamájolaj pre­
parátum, nincs kellemetlen szaga, jóízű, 
könnyen emészthető és elejét veszi a külön­
féle gyermekbetegségeknek.

Egy üveg ára 2 kor., a gyógyszertá­
rakban .

Postán 3 üveget bérmentve 6 koroná­
ért a pénz előzetes beküldése után vagy 
utánvéttel küld: „Nádor gyógyszertár,“

Budapest, VI., Váczi-körut 17.
Ingyen és bérmentve küldjük a minden szülőnek 
nélkülözhetetlen füzetet: „Hogyan védekezzünk a 

gyermekbetegségek ellen ?“
Kapható Sághy Ferencz és Barbócz Zsig- 

mond gyógyszertárában

Ruházkodás.
Kistemplombazárban.
Szőrme árukban.

Bársony, plüss, posztó cheviot női és gyermek 
kabátokban és aljasban.

Neglige, gála És gyász kalapokban, 
autó, kék cheviot, selyem, szőrme női és gyermek

sapkákban.
Gyász kalapok, ruhák 

és costümök
6 óra alatt saját szabó 

műhelyében

csakis Sr Rozsánál
készíttetnek

Debreezenben,

Kistemplombazár.
ÓH JAJ! Köhögés, rekedtség

és cinyálkásodás ellen gyors és biztos ha 
tásuak

Eggermellpasztillái.
ÉLJEN!

Az étvágyat nem rontják és kitűnő izüek-
Qoboza 1 és Z korona. Próbadoboz 30 fillér.

Fő- és szétküldés! raktár
Megfojt ez az átko- NúHnyU 0*Ví1írV<i7Prtíl I» Egger mellpasztillája zott köhögés! ^ dU01 &) °Kjldl csakhamar meggyó-

Budapest, VI. Váczi utcza 17. gyitott!
Kapható Hajdúszoboszlón Sághy Ferencz és Barbócz Zsigmon d, Kábán Boross Ilié

gyógyszertáraiban.

Tóth Gyula
vasnagykereskedő

QEBREGZEN, Piacz-utcza ZO. szám,
városháza épületében. 

Legnagyobb raktár Budweiszi 
Porcellán és hazai gyártmányú
„METEOR“ folyton éji kályhákban. 
Oasbntorohhan SdS k0"

Konyha felszerelésekben.
Berakott és vasle néz takiréktüzhelyek.

„URSUS“ borsajtókban.
Szerszámok, minden iparághoz. 
Építési vasalások, vasgerendák. 
Fegyverek és vadászati felsze- 

5 czikkek különlegességi 
6-4. TfBF~ Lőpor áruda- 
ingyen és bérmentve. Telefon 29--

-a-B-



Alkalmi ajándéknak
alkalmas ékszerek, arany és ezüstnemüek,

zsebórák, dísztárgyak

leszállított árban kaphatók

HALÁSZ nah dob
órás, és ékszerésznél

DEBRECZENBEN, Piac-utca.

,0^0,

V)-o:'0-.0•ev-tv
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I DONOGÄN és SOMOSSV |Legszebb téli áruk u. m. jő mosó 

barchentek, flanellek,
továbbá

paplanok, flanell-takarók 
szoba és lópokrócok,
yalódi láger alsópuhák, ha­
risnyák, kész harcként fe-

Farsangi idényre
női és férfi báli ingek, és ha­
risnyák, díszes alsószok­

nyák.

Teljes manyasszonyi kelengyék
Hantos Lászlónál

DEBRECZEN, Kossuth-u. 9. sz-
!

Alapittatott 1831. Telefon 113. |

Debieczen, Kisfcemplom-basár.

Menyasszonyi kelengye, |
Kész fehérneműk,
Női divatkelmék,

Külön szőnyegosztály,
Jäger alsó ruházat,

Agy és asztalterítők,
Csipke és gyapjú függönyök, 

Flanell takarók, 
Linóleum.

I HÓriási választék!!
8
§ Ws? Wei W *

Nyom. Plón Gy. villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Hajdúszoboszló.


